
  

  2 علوم و فنون ادبي

  نيز هستند. ....................ترتيب خالق آثار  به» نامه الانس ـ عشاق مكاتيب ـ صد پند ـ نفحات«پديدآورندگان  -1

  ) فيه ما فيه ـ تاريخ گزيده ـ تحفةالاحرار ـ جامع التواريخ2  ) مجالس سبعه ـ رساله دلگشا ـ بهارستان ـ لمعات1

  ) ديوان شمس ـ موش و گربه ـ مرصادالعباد ـ جمشيد و خورشيد4  الاشراف ـ تذكرةالاوليا ـ تاريخ جهانگشا خلاق) مثنوي معنوي ـ ا3

  در كدام گزينه، همه شاعران مختص يك قرن هستند؟ - 2

  ) خواجوي كرماني ـ ابن يمين ـ سلمان ساوجي2  ) جامي ـ حمداالله مستوفي ـ دولتشاه سمرقندي1

  االله ولي ـ حافظ ـ شمس قيس رازي ) شاه نعمت4    ) نجم دايه ـ حافظ ـ سعدي3

  :به جزهاي فكري سبك عراقي مشهود است،  در همه ابيات ويژگي - 3

  فروشند / كه در تابم از دست زهد ريايي ) مي صوفي افكن كجا مي1

  ) بيا كه هاتف ميخانه دوش با من گفت / كه در مقام رضا باش وز قضا مگريز2

  داد از ملكان / زان كه ضايع نشود هرچه به جاي تو كند) نعمت عاجل و آجل به تو 3

  ) خبر از عشق نبوده است و نباشد همه عمر / هر كه او را خبر از شنعت و رسوايي نيست4

  ؟نيستصحيح  »سبك عراقي«هاي فكري  كدام گزينه درباره ويژگي - 4

  گيرد. ي سبك خراساني فاصله مي) معشوق در شعر اين دوره مقامي برابر با مقام خدا دارد و از معشوق زمين1

  هاي اين دوره است. ) پرهيز از زهد ريايي و توجه به پالايش درون از انديشه2

  ش تغيير شد.از مسائل سياسي و اجتماعي دست خو) فكر اين دوره با تأثيرپذيري 3

  گرفت. ) شعر اين دوره از دربار خارج شد؛ قصيده از رونق افتاد و غزل عارفانه ـ عاشقانه رونق4

  يك از آثار است؟ ترتيب مختص كدام موضوعات زير به - 5

  عباس و تاريخ ايران ـ تاريخ پيامبران، خلفاي چهارگانه و خلفاي بني

  ـ كتابي در بيان حقايق عرفاني و ذكر احوال عارفان

  هاي اجتماعي به خصوص طبقه حاكمان و قاضيان ـ ناهنجاري

  ـ در بيان سلوك دين و تربيت نفس انساني

  ـ تاريخ نوشته شده درباره تيمور

  الانس ـ موش و گربه ـ مرصادالعباد ـ ظفرنامه شاهي ) تاريخ گزيده ـ نفحات1

  ) تاريخ جهانگشا ـ تحفةالاحرار ـ موش و گربه ـ مرصادالعباد ـ ظفرنامه شاهي2

  نامه الانس ـ رساله دلگشا ـ عشاق ) تاريخ جهانگشا ـ نفحات3

  رنامه شاهيظفمه ـ موش و گربه ـ مرصادالعباد ـ نا ) تاريخ گزيده ـ عشاق4

  كدام بيت در وزني متفاوت سروده شده است؟ - 6

  تاب را در دامن گل خواب نيست ) تشنه خورشيد را غافل نسازد رنگ و بو / شبنم بي1

  ) از حياي لب شيرين تو اي چشمه نوش / غرق آب و عرق اكنون شكري نيست كه نيست2

  ور داريدم كه اينم مذهب استعذعل يار و جام مي / دوستان، م) من نخواهم كرد ترك ل3

  ديوار منزل داده است تردد پشت بر رهزن روي خويش / بي ) هر كه گردانيد از دنياي4

  تر دارد؟ كدام بيت در ركن آخر يك هجا نسبت به ساير اركان كم - 7

  سازد مخزن اسرار مي) به هر موجي زبان بازي مكن چون خار و خس صائب / كه خاموشي صدف را 1

  چه داني كه نه نيكوش جواب است مگوي صواب است مگوي / و آن ) تا نداني كه سخن عين2

  ) بلندآوازه سازد شور عاشق عشق سركش را / به فرياد آورد مشتي نمك درياي آتش را3

 ) طبيب از طلب در دو گيتي مياسا / كسي چون ميان دو منزل نشيند4

 

 

 

 

 

 

  



  خواني دارد؟ دام بيت همعلائم هجايي زير، با ك - 8

»/ / /       ΥΥ ΥΥ ΥΥ ΥΥ«  

  داري ) مگذران روز سلامت به ملامت حافظ / چه توقع ز جهان گذران مي1

  مندم / گه از اين سوي كشندم، گه از آن سوي برندم ) چه كسم من؟! چه كسم من؟! كه بسي وسوسه2

  اند ي چه باشد تا به سلطان گفته) پرده بر عيبم بپوشيدند و دامن به گناه / جرم درويش3

  ) منماي مرا جمال زيراك / ديوانه هلال برنتابد4

  است؟ نشدهجداسازي به اركان در كدام بيت به درستي انجام  - 9

1ت من شا / خساري در / نظر دارد م) كُهن ويرا / نه دنيا / به جغدان با / دارزاني // هماي هم /  

  ر باد بهار // از دماغ / بلبلان بيرون / برد سوداي گلكند تأثير / اگَ ) پند ناصح / مي2

  ها يك / دست نيست شتگُ/  ا همه انضيد بي /  ) شعر اگر اعـ / جاز باشد، / بي بلند و / پست نيست // در3

  انداز ) تو قد بيني / ي مجنون جل / وه ناز // تو چشم و او / نگاه نا / وك4

  ؟نيستيح با توجه به بيت زير، كدام گزينه صح -10

  »ت/ خور از گرد اسپان پر انديشه گش هوا گفتي از نيزه چون بيشه گشت«

«بيت از تكرار سه ركن از ) 1 Υ «.ساخته شده است  

  است.» / رن / دي / شِ / گشت پ ان /پخُ / رز / گَر / د / اَس / «صورت  ) تقطيع مصرع دوم به2

  هاي آوايي ديگر دارد. تر نسبت به پايه اين وزن يك هجا كم ) آخرين پايه آوايي3

  است.» شهپر اندي«) ركن سوم مصرع دوم 4

  كدام بيت فاقد مجاز است؟(علاقه شباهت مدنظر نيست.) - 11

  ) گر بر سر خاك من بنشيني و برخيزي / تا محشر از اين شادي برخيزم و بنشينم1

  ني بردن از بر من جان به ناتوادلم / وليكت بريخت خون ) به غمزه نرگس مست2

  ) سر اگر در سركار تو كنم دوري نيست / كان كه در دست تو افتاد ز سر ننديشد3

  ) سهل است به خون من اگر دست برآري / جان دادن در پاي تو دشوار نباشد4

  ....................در تمام ابيات همه اركان تشبيه وجود دارد به جز  -12

  نه انار است آب چشم من / وز لبش كام روانم نارداني بيش نيست) در غمش چون دا1

  ) مرغان چمن باز چو من عاشق و مستند / كان نرگس مست و گل خندان من اينجاست2

  ) خورشيد را به روي تو تشبيه چون كنم / كاو همچو بندگان بدهد بوسه بر جناب3

  سرو و صنوبر قبا يكي است) پرواي سرد و گرم خزان و بهار نيست / آن را كه همچو 4

  چند بيت داراي مجاز است؟ -13

  مرا كشُتل / مفتعلن مفتعلن مفتعلن و سلطان از ز اين بيت و غزل اي شهالف) رستم ا

  ب) چون به پرسيدن سلمان ننهادي قدمي / بگذر بر سر خاكش به گذاري باري

  پ) گرت هواست كه معشوق نگسلد پيمان / نگه دار سررشته تا نگه دارد

  به خواب / چشم تو شوخش ماجراي ديده بيدار من و بيندب) خوابش از مژگان مبر اي ناله ت

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

  آمده است؟ نادرستتعداد تشبيهات در كدام گزينه  -14

  تشبيه) 2) ما چو داديم دل و ديده به طوفان بلا / گو بيا سيل غم اين خانه ز بنياد ببر (1

  تشبيه) 1ژگون است / كز جنگ با شب، پاي تا سر غرق خون است () اندام من، اندام شمعي وا2

  تشبيه) 4) رشته صبرم به مقراض غمت ببريده شد / همچنان در آتش مهر تو خندانم چو شمع (3

 تشبيه) 2توست ( جاي  ) دل كه بودي جاي تو سيلاب غم كردش خراب / چون توانم گفت اكنون كاين خرابه4

 

  



  م گزينه صحيح است؟با توجه به بيت زير، كدا - 15

  »ندوبان / چنين در خون مسكينان نكوشمكن قصد من مسكين كه خ«

  مجاز است و ارتباط معناي واقعي و غيرواقعي از نوع شباهت است.» خون«) واژه 1

/«صورت  ) وزن بيت به2 /        Υ Υ Υ «.است  

  است.» من مسكين«صورت  ) ركن دوم مصرع اول به3

  دست آوردن محبت و نظر معشوق است. ره به تلاش عاشق براي به) بيت اشا4


